

疫情不解除 科普不放松

# 市科协坚守疫情防控第一线

□记者 左其慧

党建引领有力度，科学宣传有深度，志愿服务有温度……当前，疫情防控工作牵动人心，全市科协各级党组织切实发挥战斗堡垒作用，全力做好疫情防控、应急科普各项工作。同时党员干部不忘初心、牢记使命，充分发挥党员先锋模范作用，让党旗飘扬在一线、党徽闪耀在一线、志愿红马甲活跃在一线，彰显“关键时刻站得出、危难时刻豁得出”的共产党员本色。

强化保障，上下“一条线”普及权威疫情防控知识。今年以来，为贯彻落实市委、市政府防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情决策部署，扎实做好市科协机关及直属事业单位的疫情防控工作，市科协专门成

立防控工作领导小组。围绕科学防护、疫苗接种、核酸检测等主题，利用盐阜大众报、盐城广播电视台总台、“盐城科普”公众号、“盐城市科技馆”公众号、科普e站、电子科普屏、微信工作群等多渠道，从科普中国、人民网、盐城发布等权威平台筛选优质文章进行推送，持续发布疫情防控科普信息，营造防疫科普宣传氛围，提高宣传覆盖面，实现多方位战“疫”。

加强联动，上下“一张网”高强度普及科学知识。紧紧跟随疫情变化做好相应的科普，充分发挥市医学会、市预防医学会、市心理健康服务协会等市级学会(协会)、科技工作者的专业作用，鼓励和支持制作播

放“7步教您正确洗手”“2步教您正确打喷嚏”“3步教您正确戴口罩”“4步教您正确配制居家消毒液”“2步教您居家餐具消毒”“徐静上班记”等科普视频，积极配合全市疫情防控的部署。市医师协会、医学会、预防医学会、护理学会联合向广大医疗卫生科技工作者发出阻击疫情倡议书。市心理健康服务协会、市心理咨询师协会在疫情防控期间，开通心理危机应急干预免费服务热线，安排心理咨询师进行轮流值班，为这场没有硝烟的战“疫”中受到心理伤害和困扰的群众、医疗卫生人员、患者和家属提供专业的心理支持，构筑疫情防控“声音防线”。

党旗飘扬，上下“一盘棋”赴基层

开展志愿服务。市科协在积极动员全市科协系统干部职工主动承担起疫情知识、防控措施等应急科普宣传职责的同时，抓好农村、社区、企业等关键区域关键人群，高度重视基础人群的科普宣传工作，组织参加江苏省新型冠状病毒疫情防控网络知识竞答、“童心抗疫，从我做起”等活动，将挂图折页等寄送到县(市、区)科协，鼓励基层科协工作人员、科普工作者主动参与联防联控的同时，做好科普宣传工作。

市科协相关负责人表示，下一步将严格按照安排部署，继续履行好科协职能，在做好自身防护的前提下，加强联防联控、应急科普工作，确保“疫情不解除，科普不放松”。



总经理顾亚平在青年路加油站检查指导防疫工作

## 中石化盐城分公司坚持“三不”，扛起能源保供重任

面对新一轮疫情“大考”，中石化盐城分公司根据市委、市政府的要求，立即启动应急响应机制，迅速组织全体员工开展行程排查、核酸检测、油库油站人员管控和场所消毒等工作，进一步加强油站、油库及员工疫情防控措施落实。分公司主要负责人起草并发布公司第一号疫情防控公告，紧急布置推进油库、油站和机关的防疫工作，号召全体党员干部挺身向前，扛起担当，真正“严起来、紧起来、实起来”，确保“零感染”目标。

物资保障有力。坚持油品不断供、商品不涨价、服务不打烊的“三不”要求，扛起



严查“两码一温”和核酸证明

能源保供重任，彰显央企社会责任，做好示范引领。筑牢疫情安全防线。综合办第一时间将前期储备的医用防护服和隔离面罩发放到上冈油库和封控区附近的丰民加油站，为一线抗疫提供了有力的物资保障。机关和各油站均推行“场所码”管理，外部人员须通过“我的盐城”APP“场所码”模块内扫码确认无风险后，方可进入。油站员工严格执行防疫消毒规定，对加油机、便利店大门等关键区域进行定期消毒，为广大市民营造安全温馨的消费环境。

# 众志成城

□季长清 程子谦  
刘 辉 纪 载  
文/图

# 携手打赢防疫保卫战

当前，全国疫情形势依然严峻，我省本土疫情呈现点多、面广、频发态势。疫情就是命令，疫情就是责任。面对此轮疫情，中石化盐城分公司、中石油盐城分公司、中海油盐城有限公司迅速部署行动，坚决筑牢疫情防控防线，扛起能源保供重任，彰显央企社会责任。



对便利店进行消杀

## 中石油盐城分公司压实防控责任，保障油站运营

连日来，中石油盐城分公司结合本地苏南流动人口较多的实际情况，及时启动应急机制，主动与地方防疫部门和社区加强联动，有效落实防控措施，全力保障加油站运营。

针对当前疫情防控严峻形势，分公司认真贯彻落实地方政府和上级公司部署要求，压实防控责任，落实领导干部到岗带班、值班值守工作，严格人员出行管理和行程信息摸排，加强库站、办公场所管理，坚持每日两次体温检测，机关停止外来人员接待，落实各项防控措施，确保油站经营不受影响。2月21日，该公司侨隆加油站，曾有一名密切接触者到站加油，分公司启动应急措施，对站内全员进行居家隔离、核酸检测，分公司组织机关党员突击队到站顶岗加油，同时对加油站全面消杀，全力保障油站经营不受影响。

3月23日上午，分公司召开疫情防控工作视频会，第一时间组织学习贯彻3月22日中石油江苏销售公司疫情防控工作会议精神，部署疫情



检查疫情防控记录



查验行程卡

升级防控重点工作。分公司主要负责人就抓好当前疫情防控提出狠抓人员、办公场所和经营场所管控，降低感染风险等七点意见，要求督促落实防疫要求，层层压实疫情防控责任。

## 中海油盐城有限公司

## 疫情防控和市场保供“两手抓”

面对本轮复杂多变的疫情形势，中海油盐城有限公司严格落实疫情防控措施，积极遵照执行上级工作部署，配合地方政府相关工作要求，坚持做好疫情防控和市场保供“两手抓”。

全力做好物资保障，为一线员工配备足量的口罩、手套、消毒水、洗手液、体温枪和防护面罩等防疫物资。纵向到底、横向到边，将防疫相关要求宣贯到每位员工。加油站每日对员工进行健康监测，对加油岛、便利店等重点区域做好消杀工作，对进出营业厅的顾客做好“健康码”和“行程卡”的检查登记工作。在确保加油站安全平稳运营的基础上，引导顾客实现无接触消费。

积极发挥职能，在落实地方政



引导顾客无接触付款

府疫情防控要求的前提下，及时为运输车辆协调办理通行证，畅通油品运输通道，科学调配市场资源，全力保障油品供应。加油站员工24小时值守，便利店内方便面、矿泉水等民生物资备货充足。全面支持地方疫情防控工作。加油站设置疫情防控“绿色通道”，对医疗救护、公安消防、应急救援等车辆提供便捷的服务，为地方疫情防控助力加油。